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ARTICLE DES NOTES

Il ¥y a sept notes dans la musique, qui jointes a la replique du premier Son qu’on
rapelle apres la septieme note, forment ce qu’on appelle Octave ou Gamme du mot
Grec Gamma qui veut dire Echelle. Gamme UT, RE,MI, FA,SOL. LA,5I.

Ces sept notes se chnngcnt en sept especes dlELI‘El"IfL‘H , savoir la Ronde , la
Blanche, 1a Noire, 1a Croche, 1a Double-Croche , la Triple-Croche & 1la
Quﬁdruplc—ﬂrnche . Ces sept notes se posent sur cing lignes ainsi que dans les
intervalles de ces lignes qu’on nomme PORTEE.

; . Ht.*]::hf,uu
o > ., L pofooe
EXEMPLE, ﬁ =] _"'_:,,'—l—*""——‘ —aau= : _ﬂ
- r L - = - - - - =
de la Gamme. ¢ -+ wi . ¥a , Sul, La‘ Sk i, R, Mi, ¥a, Sol, La, S5i, UL,
g’ P}

-

Exemple des sept especes de notes et des -lifférentes valeurs .

o e H= =
== J._.;_B;J:,E-J—_]

Ronde, Blanche, Noire Croche, Double- Crﬂth{:,TFIP]EVCT{}ChE,QIJadHIpIE Cr,

Il y a sept especes de silences qu ont chacun une valeur differente | et qui servent a

remplacer au besoin chacune de ces différentes notes . Voici leur forme et valeur.
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Pause | Denmie pause, Soupir , Dem: soupir, Quart de sﬂupir,..};-r- de soupir, ,}1,:_-, de soupir.
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Lorsqu’on veut mettre plusieurs pausecs de untr pour tenir place

d'un chant | on s«

sert de batons de pause qui valent unc, deux oOu quatre mesures.
: v % 2 : o, L 6 § o R
P == . "

¢ 1o
Une mesure,

2 Mesures,

3 Mesures,

ARTICLE

4 Mesures,

6 Mesures,

DES CLEFS.

H Mesurcs,

12 Mesurces,

1l y a trois Clets d.mu la musique, savoir: la Clef d'Ut, la Clef de SoL et la

Clef de Fa, qui se pm-r,-nt de scpt manieres et ont sept emplois differens

FIGURE DES ThoOls CLEES. <
b= == = ==
Clef de SovL. Clef A'UT Clef de FaA.

PosiTioN  DES TROIS CLEFS.

Il suit de 1a que les notes qui sc trou

__% Sol

vent sur la ligne ou est pose¢ la Clef se nomment SOL. =g

La Clef ' Ur sc pose sur les quatre premicres lignes .

La Clef de SoL se pose sur la scconde ligne.

Il suit dc 14 que les notes

qui se trouvent sur la ligne ou est la Clef se¢ nomment 1
' UT. |} U

Clet 4’ UT

premicre ligne.

SOPRANO,

*—l.econde lign e.

Non ustice.

troisicme lhigne.

———

UT. UT. )
j - Clef 4’ Ut E Clef 4" UT ———1Clef 4’UT : _ i
e _arm .t . ) I T g
= quatrieme ligne.

ALTO,

TEXNUCRE] .

La Clef de Fa sc pose sur la quatrieme ligne . 11 suit de la que les notes qui se trou.

— —
vent sur la ligne ou est la Clef se nomment Fa ‘é.;ﬁ}— Pour la Basse-taille,Violoncelle et Basson.
A= ‘
6} #— Pour la Basse-tenore, nan usitee,

La seconde Clef de Fa se pose sur la trbisieme ligne
—

ARTICLE DES TONS.

L.a Gamme est cﬂmpﬂs:ﬁ: de cinq Tons et de deux Demi-tons Majeurs.

||||| mLEL, . LT LI L] |"I ', -
E o Py un

Lr:']"{ln L'nTun :"Pm:mn UnTnn UnTﬂn LnTﬂn drmrtuﬁ [

EXEMPLE i : : — S TR = i
- ’ ‘:-..._..--" ;
g de Ta trousieme ) de la septeme )
3( -a la qumrﬁ‘mr.I t a la hwheme. §
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Ton, :;m'npuﬂc' de neuf Commas, se divise en deux demi-tons, I'un Majeur et Mautre
Mincur. Le demi-ton majeur est compose de cing Commas et le demi-ton mineur de quatre.
Pour connaitre le demi-ton majeur d’avec le demi-ton mineur ; il faut observer que les deux
notes qui forment le demi-tbn majeur n'ont mi le méme nom ni la méme position , comme de
Mia Fa, de Sia Ut

Les demi-tons mineurs par le moyen des Diczes et des Bemols sont formes de la méme

note et ont la méme- position, comme d’ Ut naturel a Ut dieze, de Si naturel a Si bemol.
EXEMPLE des demi-tons Majeurs.

r i
F —F = = . i
O
EKEMFLF l'_llt"‘- I:’!.!."l'l'll tons 'ﬂlnfturh éﬂt@?@f_ s S ﬂ

ARTICLE DES DIEZES ET DES BEMOLS.

Il y a sept Diezes dans la musique, qui se posent de Quinte en Quinte, en montant,
Fa, Ut, Sol, R¢, La, Mi, Si. (Figure du Dicze #)
L.e Dicze sert a hausser d’un demi-ton la note devant la quelle il est posd. »

TABLEAU qui indique la marche des Didzes, et le Ton
en Mode MAJEUR ou MINEUR.

5. N |E 4 4 N ! e
- = = r T3 —F [ h:—_ﬁ;dﬁ
: -*—L_!—u:* Iﬁi --r-—- i t ] m ot :_!_. ﬁ_:g:"

LA Majeur]| M1  Majen| St Majeur.|| Fa Majeur. || urs™® Ma]eur'

; == . #&éﬁ - #Jf‘, T — | ; : omme Re p g
s o e o rers o= m—m -—E%; v
= ':- r’ = -l]-i-rr : ; i[ — . _L.

gyt g ; : it : e
Mi Mineur, S1 Min" Fas2Min®™ Ursg Min' SOL# Min'! RE # Mincur. La# Mincur.!

] A - 1 #
i remplace par : remplacé par Lrl.mplnn. par
[ La:' Mineur . lt " Mineur . "11 b MII‘IHJ:I‘

|-
i
i
(]
¥

Il y a sept Bemols qui se posent de Quarte en Quarte sur Si '\11 La Re Snl Ut Fa

Le Bemol sert a baisser d’un demi-ton la note devant 1a quelle il est pose. (Fig. dv Bemol b)
TABLEAU qui indique la marche des Bemols ef le Ton
en Mode MAJEUR ou MINEUR.

[ 2 e 3 B g 5 g

7 | _' 'i} . 1 r— . oy - = — i : _r I ?
i“"T‘_:'Zl -‘+fa =l L*T&rr:i._ T l.,r'_.—qf‘ . , . e e
Fa Maj! || St Majeur]| Mib Myp¥ || LAb Majeur Rl%:!_"rlaimllr SoL b Majeur . Ur b Majear, |

i Comme Ut %, Remplace par

| S1 Nature] |
:Z".‘_L._: ,?_,_._,:_.1 :’.‘—-:lzl:,! H ot » H-tri— i
Wil =2 i iaas ”# 4 35 TEE SRS s e e e

HI:- MinT .'.-nu. Mint UTMin! , FA ’i‘.[mi.ur 51 ?T"tl:m,ur M1 b Mineur. LAY Mineur,
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Il v a le Becare ( h) qui sert a remettre dans son Ton naturel les notes qui ont cto
haussces par les Diezes ou- baissces par les Bemols. :
On peut par le moyen des Diczes et des Bemols former des Gammes Majeures ou
Mineures , ¢n prenant 'une des sept notes de la Gamme ordinaire d'Ut, K Re,Mi Fa, Sol,

La,Si,Ut. Pour former celle de RE.MI. FA,SOL,LA,S1.UT, RE il s'en sulvra que les
intervalles de cctte Gamme différente de la premiere, il faudra se servir des Diezes pour
les rendre justes. |

~ Pour proceder surement a former cette nouvelle Gamme, il faut connaitre les interva.

les de la Gamme d’Ut Majeur; qui sont au nombre de sept; savoir: la SECONDE, la

TIERCE, la QUARTE, la QUINTE, la SIXTE, la SEPTIEME et 1’OCTAVE .

GAMME MAJEURE D’'UT

Composee de cinq tons et deux demi

‘en montant comme en descendant .

“D'UT a RE" De REA MI"/De Mla FA" De FAGSOL’, De SOLaLA: ‘DeLA & SI -/ DeSl a UT:
UNTON. : UNTON. iUndemiTon.. UNTON. : UNTON. | UNTON. :Un demi Ton.:

T

BN
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=

ANDINOLY
AMNOIAS Q)
T HOMALL O

#iavad o

ALNIND Q
ALXIS
CAWALLAAS
CHAVIOO

Il faut que toutes les Gammes Majeures formees par le moyen des Di€zes ou des Bemols

soient parfaitement semblables a celle -ci, pour la justesse des intervalles.

Comme on peut former des Gammes Mincures par le moyen des Diezes ou des Bemols,

il est nécessaire de connaitre les intervalles de la Gamme Mineure de LA comme le modele des

Gammes Mineures. . GAMME MINEURE DE LA
Ton relatif 4’ Ut Majecur.

Cﬂmpusee de c:nq tnnﬂ et deux denn

‘De LA & ST~ ;"i:rcst A UT n’un RE- “DeREAMI: ‘DeMI i FAx ; ncmwm DeSOLALA
UN TON UndemiTon . UN TON - UN TON '} UN TON. : UN TON " Un drmi'Tﬂr_Jé_
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_— 0 = = o ) j .
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Il faut egalement que toutes les Gammes Mineures formeées par le moycn
ou Beémols soient semblable a ce modele en montant ,mals en descendant
s¢ trouvent de la Sixte a la Quinte, et de la Tir:rcp”‘.} la Seconde ; et se

ce qui indique le ton a la Clef, soit par des Diczes ou Bemols.

s Demi : Demi Elﬂrml':.
: Ton | i Ton ! ' Ton

dl.'::-i D'l{'l.?.'f‘:-
les doemi-tons

renferment en

éDrmf:l
» Tom
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On doit preferer la marche de cette Gamme Mineure, parce qu’elle ne s’ecarte pas des

intervales de I'Echelle ou Gamme diatonique, plusicurs Compositeurs la presentent souvent

dans les Roulades ou Gammes sur d’autres intervales dont voici quelques exemples .

S S ETEEEEEEEE

EI"H Ton: \Un Ton'!

b

tet dem J et demy!
=== i SES =
JJ i i ! i i [ ¥ i i i ] 1
I W i Sy went R OE aaE £ F- 4 B pl
Demi Demi Demy Demi ' Demu * e
Ton » Ton . Ten Ton : Ton Ton
o) — [ & - - TI = - - ) =
(F_J—rr Cr [ — = - “ ) 3 ] ___5_"_': - E
‘,:F ! i (] ] x i i (] (]
{ 2 3 d R 7 5 8 7d f 5 q 3 2 i
Demi : Derm , Demy Demt
Ton Ton - ‘Ton - Ton

ARTICLE DES MDDES.
Distinction du Mode Masevr et du Mode Mixgur.

b e — e e e &

MoDE signifie 1’union de trois sons principaux, qui forment entr’eux 1'accord le plus

parfait , et qui font la base et la constitution de toute musique. Les trois sons principaux

qui constituent le Mode , sont, la Tﬂi'v;m[:ﬁ:‘ﬂu premier degre; la TIFERCE, oun troisicme

degre ; et la DOMINANTE, ou cinquicme degre .

1 ¥ a deux genres de Modes, le Majeur et le Mineur.
L.a TIERCE MAJEURE caracterise le MODE MAJEUR et

La TierCE MINEURE caracterise le MopEg MINEUR.

Exemple 18T
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L _ MuDE MAJEUR W MODE MINEUR

“i .4"‘1" : ' : * r e F ol . s L‘f‘ fr ) 7 o ; s Tl 1 ,
J, ‘4. Degre, . Degre, : 5. Degre. -4 1. Degre, 2. Degre , © . Degre.
It : A .

ir or L $ o i o ﬂ
| FxempLe T, (OF ) Bt

I  d'UT. 23 RE & de REaMr/! % U'de pa a 81 3 deSI 2'UT
E! ~., un Ton e un Ton® ° - an Ton _;"g_nnidumilun Ea
{)

| " Chaque Ton et Mode en a un qui lui est relatif . On appelle relatif dcux Tons 1'un
Majeur 1’autre Mineur qui ont la méme quantite de Diezes ou de Bemols a la clef ou

" qui n’en ont point, comme le Ton Majeur d'UT ou le Ton Mincur de LA .
L.e Ton dans le quel est compose¢ un Morceau de musique se nomme TON PRINCIPAL

et celui quin’a niplus de _Diezes ni de Bemols a la clef pour former les memes interval.

les se nomme ToON RELATIF .

Lorsque le Ton principal est Mode Majeur, le Ton relatif qui se trouve toujours a
la Sixte de la note tonique,ou initiale, ou Pprincipale, est Mode Mincur.

Le Ton relatif qui ‘e trohve toujours 'a la Tierce de la notc tonique ou principale
est Mode Majeur . Ainsi en prenant UT pour note principale d'un Mode Majeur, on
trouvera LA pour note principale du Ton relatif Mineur . En prenant LA pour note

principale d'un Mode Mineur, on trouvera UT pour note principale du Ton relatif Majeur.

Pour distinguer dans lequel de ces deux Tons et Modes un morceau de Musique est

composc ; il faut observer que dans tous les Tons il y a une note qu'on appelle sensible,

-

soit qu’elle se trouve naturellement ou avec le secours des Diezesou des Bemols ,  la

note sensible ,qui est toujours lanEpﬁémm note du Ton initial ou principal, ne doit a.
voir qu’ug demi ton d’intervalle pour .rcj-uindrﬂ la Tonique en montant comme de S1aUT.
Si la Septieme note du Ton principal‘n’a 1::3?: natur-::lh:tﬁent un demi ton d'intervalle
pour aller rejoindre la Tonique , comme de SOL a La, il faut mettre un Dieze sur le
Sol pour décider que le Ton est absolument en LA . 1] sera tres facile actucllement

de connaitre , si le morceau de musique eﬁ en UT ou en LA puisque dans le Ton

4’ Ut tous les Sol seront naturcls comme Quinte juste 4’ UT , et en La ils seront

tous diezes pour etre Note sensible.

Exemple

e e e —
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EXEMPLYE du Ton Majeur et de son Ton relatif.

SOL Quinte juste 51 Note-Sensible .
- -

.IE-

UT B SR e S s T B g I N SR
o ammme "Ry —— R i H s
" F }- _".__1_..-.._'":. M— "_!.'.ﬂ-_.._ . .L 'l_-- T
TON PRINCIPAL. - e i
T s | —
e M1 Quinte juste S0Ls Note-Sensible,
LA - e - i)  —
TON RELATIF. U - ! — == = :
O mmw Ll —— . e

Dans tous les Modes Majeurs avec des Diczes a la clef, la note -tonique cst tou.
jours audessus du dernier Dicze pose , et la note - sensible est la note méme ou est
pose le dernier Dieze .

Dans les tons Mincurs avec des Didzes a la ;:lt:f', la note-tonique se trouve au.
dessous du dernier Dieze.pose , et la note-sensible est diezee accidentellement sur

la note audessous de la Tonique .

ToN DE RE e o B ;
: L - — _'I"F:‘_- = - —— — o — t
MoDeE MAaJ Euu,ww 1‘—'.—";’“%_‘

On voit par cet Exemple que la Tonique RE est audessus du der.

nier Dieze pose qui est sur UT, et que I’UT ou est pose le dernier Dic
ze est 1a note-scnsible de RE .

fFin s

Tox DE SI NA. : _m_#,:*__,__.___rfr 'T____E
TUREL, MINEUR, : —— e —ﬁ—ﬁ-}#ﬁ_—} -

On voit par cet Exemple que laTonique SI est audessous du dernier
Dicze pose sur UT , et que LA pour devenir note- sensible, est acecidoen.
tellement dieze .
On observera que dans les Tons Mineurs avec des Bemols, la Note - Sensible sera .

Becare, et dans les Tons Majeurs avec des Bemols elle, sera naturclle | se trouvant

L

audessous de la mote-tonique Bemol qu on aura pris pour Tonique . Comme en UT
Mineur avec trois Beémols ; le Si Becare est Note- Sensible. Dans le"Ton de Re
Mincur avec un Bemol,la Note - Sensibe EHt.U.T Dieze &c' -

Que 1’on examine le Tableau des Diczes et dtrﬂl Bemols " pour trouver la Note-Sen.
<ible, la Tonique et le Ton relatif de chaque indication, soit par des Diezes ou par des

Bemols |

18
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ARTICLE: ' DES MESURES
Il ¥ a trois sortcs de mesures ordinaires

L3 llu
marque par un 2 ou un C barre (|,

savolir la mesurc a deux tems qui- s

[.a mesure a trois tems qui se marque par un & ou g
[.a mesure a quatre tems qui e marque par un C .
Nombre de notes qu’il faut pour chacunc de ces mesures ,

et la maniere de la battre .

Levez 2. 11 faut pour cctte mesure 1 Ronde ,ou
" La mesure a deux tems., o 2 Blanches ou 4 Noires ou 8 Croches, ou
77 La Ronde pour 2 tems, Frappez 1. 16 doublescr, 3% triples cr, 64 quadruples cr,
- T S 2 1 R O D e — R PO - P A
’;}EEE‘ i"_r_..l_ Colasealavee T Feswsver # T | sevesnsstiesaven g C H
& P T ™ e o E E:?: <
[ *) - ) # -
«
2 Cette mesure comprend 1 Ronde poin.
La mesure a trois tems. 7" tce ,ou 3 Noires,ou 6 Croch, ou 12 dou.
7 La Ronde pointée pour 3 tems, e bles cr, 24 triples cr, 48 quadruples cr.
1’.
. 393 323 A f llas G 3o il TR TS T e 5 2 3
—3_0—- o T.l.l' avaeva wevEE” T T T e e L T T T Y T e ———
. mm—— i
e e T
P - i
- Manicre de la battre,
La mesure a quatre tcms Le 15" Tems en frappant,
Tmikle de1 . 2 3%  Le 20 Tems en levant a gauche .
u sure a cms., :
B iy Le 3% Tems en traversant horizontalement.
E:? La Rounde pour 4 tems e [0 Le-!ll? Tems en levant a droite .
l.
g IRt d 1934 39 3 S R e 1 2 3 4 -
- = 1 T oy ry r A T~ e
iy = = . 0
., T T T e ——

DES MESURES COMPOSEES
On nomme mesures composées celles qui ont plusieurs chiffres pour se designer, telles
<ont les mesures a $ .08, % e, 1;__:, qui se battent ‘a deux tems , a trr:.nisl tems
¢t a' quatre tems . |

{«) Les grosses barres qui traversent la queue de quelques notes soit Blanche ou Noire , expriment
des abreviations o {Iu'sigm:nt,par une barre ‘des simples croches, par deux barres des doubles croches &ed
dinsi une Blanche barree d'une'barre exprime 4 croche, par 2 barres 8 doubles cr. et une Noire 4 doubles

troches, par 3barres 8 triples cr. &c? B 28
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Le premier des deux chiffres ,qui est le chiffre superieur | annonce la quantite de no
tes qu'il fiut dans la mesure | et le chitire infericur la qualit¢ des notes. -Ainsi dans la
mesure a ; le 2 signific qu’il faut deux fois la quatrieme partic dela Ronde pour - la
mesure : la quatricme partic d’une Ronde étant une Noire, il résulte qu'il en faut deux,
une pour chaque tems

A la mesure & £ lc premier chiffre annonce qu’il faut six fois la huitieme partie de
la Ronde pour la mesure . La croche étant la huiticme partie d’une Ronde, il resulte
qu'il faut six croches ,  trois pour chaque tems .

A ‘la mesurc @ 3 le premier chiffre annonce qu'il faut.trois fois la huiticme partic de
la Ronde pour la mesure, la croche étant cette huiticme partic, 1l resulte qu'il n'en faut
que trois pour la mesure , une pour chaque tué-.:»: .

Aux mesures a el a '* on procede comme aux dcux precedentes |

La maniere de connaitre comment se battent
les mesures composees .

Lorsque le chiffre supericur est nombre pair, la mesure se bat a-deux tems tel que
. |

la mesure a ? et a £ mais celle a !? se bat ordinairement a quatre tems .

4 H H

lorsque le chiffre supdricur est nombre impair la mesure se bat a trois tems tel
de 3 9 '
quc 5 et g .

DE LA SYNCOPE.

Un appelle Synmcope lorsqu’une ou plusicurs notes de méme valeur se trouvent entre
deux autres de moindre valeur qu’elles dans la meme mesure | on les syncope; c’est-a-

dire qu’on divise chacune de ces notcs en deux parties egales

i a | | .
- } F oL : 1 - e — -
EXEMPLE. ﬁhz = : - : e s B e ﬂ
I._. 1 '_ _- F | = i Y
T Tk G5 s SR T T 7 8 i aa % |

e

[

r

Quand une l[iaison,ou un croissant,cmbrasse deux notes dans des mesures differentes |
ct qu'clles sont a Munisson, la valeur particuliere des notes n*apporte aucun changemt quint

aVeffet. 1l en est dc méme quand un puint prolonge une notc,qui finit une mesure , sur la

mesure suivante .

’ — (] & x — - — o R LT
EXEMPLE. g:_ — e i T '—"_.1"“—'“':?:*-14": T
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ARTICLE DES MOUVEMENS

et des termes ,Italiens, usites dans la Musigue .

s s m— =

—— — —_

. Autrefois 1’espece des Notes , qui remplissaient la Mesure , indiquait la Vitesse, ou L
| F
I Lenteur de ces Notes. Clest-a-dire qu’un morceau: a trois Blanches pour chaque nic.
|18 sure , allait plus lentement qu'un, morceau a trois Noires . Aujourd’hur on sc sert presqu’ .
: - . o
: indifferamment , de 2 Tems, de 4 Noires,ou de 4 Croches ; et,a 3 Tems de 3 Noires,
1l ou de trois Croches. 1 résulte de la qu'il faut indiquer , ultérieurement, le degre  de
L |
|I L]
i vitesse ,ou de lenteur absolue des Notes, a chaque morceau : on se scrt pour cela de mots
| .
!' cmpruntes de la langue Italiennc . 11 y a six degres principaux de mouvement : les voi.
; ¢i du LENT au VITE .
| ll
| = (IDENTITE.) S -
i - : .
!| I LARGO, Largement . w 1. GRAVE. g 1. Larghctio. ; MoOLTO,0u AssAl
= . . )
il : - ;:l; Moins lent que Largo. = augmente
I - . L
! 2 ADAGIO. Lentement . “. 2. LENTO. > 2 lavitesse,
JI‘Ill: -
oy ou
- =y
3 ANDANTE. entre lc vite et le lent. F % 3. Andantino. E la lenteur.
= Moins vite qu’ Andante.=
o ' b e g
4 ALLEGRO. avec Gaite. ; = 4. Allegretto. & Poco,ou MODFRATO
> ":E Muins vite qu'Angrn_-E modere
o - &
45 VIVACE. avee Vivacite. = & £ la vitesse,
: = e
i i ou
. A PRESTO. avec Vitessc. 7 6. .Prestissimo , trés vite. la lenteur,

Les Modififications de 1'Intensite, ou de la force du Son se designent par la lettre

initiale de quelques mots ,aussi,tires de la langue Italicnne.

F. Forte, Fort. Cres. ,Crescendo. en croissant.

PFE. P Forte, Plus fort. Dim. Diminuendo. en diminuant.

FF. Fortissimo, Tres fort. : - Smorz. Smorzando. en mourant.

Dol. Dolce, Doaw." ° Perdendosi . en sc perdant.

P. Piano, Plus doux . Cal. Calendo. en diminuant de force
et de wvitesse,

PP. Pianissimo, Tres doux . sFz.ouFz Forzato en forcant.

Mezz. Mezzo, A demi. ————— F —en augmentant.

. = - P S

Mozzo Forte, A demi fort, : _p‘_ __r____._'._-=-? —en diminuant. 2

Mezzo Voce, A demi jeu. N>; —en augm' et dim' subit!

0%
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NOM ET -VALEUR DES NOTES. NOM ET VALEUR DES S1LENCES
Une Ronde . Mesure enticre  (ou Pause)
e 5 o P L IR I T T Sagbeool o
vaut . 2 Blanches, . " ou. 2 Demic Mesures,ou Demie Pauscs
. i L N — e e Al i ol e .
Vaut, 4 Noires. ug. 4 Soupirs,
- & " - - — - fpil 1-: ,._,____,_._,_,_1:"___ S My S TS f ":.'
Vaut , § Croches, ou . B Demic Soupirs .
e —» 8 o o o L . WY SIS ST N N
- Vaut, 46 Doubles Croches. ou, §6 Quarts de Soupir.
s 2 8 8 88 s s & o0 s 0 0 2 9 2] &8 '-*.::_t_b_a_.;_.t-_H__b_a_:-_.?_ﬁ
i i i ! ] i d i I | i {
i e

ou, DL Demi¢ Quarts de Soupir.
Vaut, 3% Triples Croches.

| i ot LS L -._l.-l-l-‘_i-l-l-.l-.
PP PPPPI PP PP P PI P PIIPIIIIIis FE-E—:E-EE:'-TEtEE:“E ’}‘E_Eh‘- & bb:b'?:?‘}-?_
11 ! I iR o | I | I i | I

R 8 —— N ———————

Vaut, 64 Quadruples Croches. e ou, 64 Quarts du quart de Soupir. _

ettt bttt sttt bttt [ et UGS . 4

: e ———————————— | :

My} - —— e ——] '
b ormwe —

DU POINT DE VALEUR

L.e point pose immediatement apres une note,de valeur quelconque, augmente. sa durce

de la moitic . E XEMPLE .

l.a RONDE pointee @ . vaut © & une Ronde ¢t une Blanche ... ou o I'::rr:a
J i 4

LLa BLANCHE pointce © . vaut © o une Blancheet une Noire . . ..ou # ¢ @
| B | lire 5%
La NOIRE pointece # vaut @ @ une Noire et une Croche .......ou Ff#
La CRrOCHE pointee e . vaut o # une Croché et une double cr. ...ou * ® #
TR vy ¥, : ==
La DOUBLE CR.pointce @ . vaut o @ une Double cr.ctune triplecr. .. ou # @ @
T iy | | =
La TRIPLE CR.pointcc @ . vaut o # une Triple cr. etune quadruplecr.ou o o o
. P. ;".-r o
& =

Le PoiNT pu PoINT prolonge aussi de moiti¢ la valeur du point precedent.

EX.© - representc ¢ 0@ ,la ©..repr. 0 0 @, la #..Tcproe e e, la o.. rt‘prr-l
: 4

B vy

p— . —_——

(*) Le double Dicze % ou % eleve,d’un demi Ton,la note qui est déja Diczée .
Le double Bemeol 2 baisse,d’un demi Ton, la note qui a deja ete Bemolisee .

Ces deux figures ne sont absolument qu’accidentelles .

- SR .
2% -+ X%
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INSTRUCTION PQUR LA HARPE
fr— .

Pe ordinaire est composdede cing Octaves et demi ou de 40 Cordes ,

Une Har

I.I-F""

nouve ar : ore plus
cuvelles Harpes vont encore plus haut. On distingue les Cordes. par leurs couleurs.

les Lt § :
ont en Cordes rmlaﬂ et les Fa en Cordes bleues toutes les autres sont en blanc

Lia Harpe est accordée sur 1e ton de Mi, >, mol Majeur . conforme aux Intervalles de

la Gamme diatonique 4'Ut - . A 2
q MH]EHT‘ » dou les demi tons se trouvent du 3™ H'll'l'm_"e[

da 77" an 8™ dégré 2

ptieme .

= Tonigue,

| |iteSeconde.
'E n aS1xte,
J
™ rm Octave.
o
2

l_“m'l‘u,rce.
g |
& Quarte.
[l
= 8| mQuinte .

- g Se

:
@m

EXEMPLE. “g b7

=
L
3

cmi

Dans les Tons Mineurs, les demi tons sont du '2."'" 3°et du 7*™ aq 8" dépré
- % " EEI“E.

0
n“se sert de la Clef de SoL,et de l1a Clef de Fa, pour éerire la Musique de cet Instrument.

La Clef de SoL pour la main droite ot de la Clef de Fa pour la main gauche.

®

ETENDUE DE LA HARPE

1 Main droite. : -

L
%" il
: ™ ey : T_-_l___- Ter=
l Main gauche, e R R B _TF -l- :—
0 — o 1 a Aa 1 t R - s Ut -
-:gl'l;"—g_i__ —t '5|' : : . e Mi 1:. 3;[ tn- '8 P =
LT ' e ett # £
=TT EE o 7 i == = +
T . o U‘l’
. Ta Sol Si -
%bh_uhﬁa Sol La. 8i Ut Re Mi 5ol [‘: _:;1 Ut Re Mi . % % -+
—m e S Lﬂ—rh . - =SEE FF £
- ‘_—-q__""i: . ! ) ] 1
: J '
Mi Fa f
g - |
= | :
B '_b— - : -~ t
| 11 - :
|
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DES PEDALES .

% Le ton de MI b Ma'iﬂu_r,ﬂumme le ton naturel de la harpe ne peut changer

. ' . » J
que par le moyen des diezes,ou des becarres qui sont l'ouvrage  des Pedales .

1l y en ‘a ordinairement Scpt., savoir quatre pour le pit:'d droit, et trois pour lc pi&d

gauche, s’il s’en trouve une huitieme , C’est la pédale de la Soupape que lon fait aller

avec le piéd gauche. Quand on sc¢ sert dune des péda_les accidentellement il faut meitre
sculement le pir.:d dessus, et quand il faut que la notte restc dieze ou becarre alors on.
L’accroche ; 1l en est de meme pour la pédalu de
t s’ouvrir accidentellement, ou rester ouvert en L'accrochant .

Les RE b se font par I'uT dﬁ:lL’ . SULI‘-' par FA d:lI;:Ii-.‘., FA b par MI g uT b par

S1 !!,ia dieze par Si b, 1 # par UT j§, RE § par MI b |

—

la Soupape qui scrt a enfler les sons.

elle peu

+ bd || o . . | *i -.'&—- | -
H . b=y Fr ‘.,_- i = = o Fo—oui— - ou—{ =
E =2 ' | 2= k- Cedre ) . i
- rE'ﬁ s¢ pince sol b se pince /\ fa P se pince /\ut s-&_plfncu 13 PEI'F"“-'“-' 51 # se pince [\ re se pince
par I%Enrde par fa §. par mi k. par sl . el par mi
“ * -

Ht‘a. Le Re# se fait par mi brquand la harpe “est accordee en LA b on joue les Re b

par la nofte meme . Mais quand la harpe est accordeeen mi b on fait ut #

r_,./J : ; - .-..:'
Aﬁ’fﬁﬁ"; f% K” /?ﬁ’y’f A i

(ﬂ,ﬂ*’ T 1 _ ]
: | 1
i 4 1| Ao

F Ordre des Pédales et leurs wrages, f?t;r en

p ( m
\\ pour le pied drotl, J pour le }u}'fr' ‘WEHI&F' / ;:.-’

of wouvent Une dans le nitliere qui?

- stagh 2
2 ; -r::‘"--.“\‘
'.[l = L ‘
@ i \\ se omine Foupape r T
\ : /) ¥

=

lle wert a renforeer le so

(P

El‘"xxﬁ

-

%
\\
g

Ledale de fa

al'-m‘p.-rf.- H L2

- i
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POUR METTRE LA HAR]:‘}L DANS DIFF lal:?vt'l1 "\TS TUN
Pour etre en S1 h
11 faut necessairement hausser le I:ﬂ par le moyen de lu [”,"“Peﬂﬂ ¢ a droite et

I'accrocher, il reste alors deux b.stet M1 b,

S e—

Pour le ton de FA .
{%—Iﬁ 11 faut accrocher la 15 et -l-l?upujdalush droite . la premi:&re fait LA naturel et la

—

4™“fait MI naturel :il doit rester un seul b pour ctre en FA .

e

: A Pour «¢tre ¢n UT .

r -. L " me # b |
' [rg_ 11 faut necessairement effacer lés trois b par le moyen de la 15t 4. pedale a

droite et la troisicme a gauche ;"le ton de la harpe scra conforme a la Gamme dut
majeur, sans b ni diezcs.

Pour etre en SOL .
{E Accrochez les trois b par la 1%t a}'?"pc:dalc a droite,et la troisieme a gauche

ajoutez la troisieme Pejdu.lt‘: FA % a droite.
Pour etre en Re .
{%:::' Il faut agir de meme qu'avec le ton d'Ut,en ajoutant les deux diezes, FA § et
Cts.

Pour etre en LA b * .
{ﬁ 11 faut baisscr tous les RE Id'un demi ton clest-a-dire les mettre au tun'{ﬂ_t_; |
"~ alors on se trouve ¢n L:ﬂ;.s'ﬂ y 4 dans ce ton des RE g on les fait par MI b,

— o —

-

Four etn: en Iihir

{ . 1l faut baisser tous ces RE d'un demi ton de la méme maniere que le ton de LA\:-
ensuite on baisse le 5™*bemol qui est EDLh au ton du FA g (il est tres-rare qu'on soit

force de baisser les SOL ::r:) ne serait que “dans le cas ou les gammes du morceau
'exigerait sans cela. on prend FA # aulicu de E{}L b

Pour etre en LA Majeur .

{ [ 11 vaut mieux ]uuar en LA |> Mafeur en baissant les RE et 5up1:mer d’avoir
4 b 'a 1a Clef, mais le mécanisme des Harpes etant bien parfectmnnee on peu jouer .

a*prtsent en tous les tons

Pour jouer en MI Majeur

. {% 11 vaut micux 1{:-u4,r en M1 b pour rendn: le ton plus agreahh ¢t moins -
-]

ourd, en supposant avoir tt‘l:ll::b' ala E].r:.f les Diezes ucldenteh qui se trnuwrnut

dans le morceau sc feront par les Becarres ou notes nalurﬂhn i
»
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METHODE POUR ACCORDER LA HARPE .

.Comme le ton MI b Ma]eur est le ton naturel de la Hd.I'PE on doit commeneer par le
I*"M1 de la 2™ octave et le mettre sur le ton qm. 1"on des1re c’est-a-dire ni trop .

haut ni trop bas, avec son octave {ﬁ X il est entendu que c’est la main gauche
.—_{;__.

qui pince les cordes tandis que la droite suit avec la Clef.

. . ¥
cordes pour entendre l'accord parfait en suite Loctave .

b

ay P z T - i
Accordez le LA,puis UT sur le meme MI et faites resonner ces trois {%?:_h‘-{g’ e

- cordes en sembles .

Accordez ensuite le FA et le RE sur le SI,qui est deja accorde et fmtca{%ﬁz

encore resonner ces trots cordes avec le FA

R -'-ﬂ—r—l—r'u-l:-'nE-E.—:_l.—'_lr—_——f'F—ll"-‘-l— e - EE e =
ot
£
()
2
v
bt
3
Lr
—
3
e
L1}
77
=
£
i
=
H
e—
£
[
=
[ =
(i
=
=
B
Lr
&
-
p—
"
L E
=
o
o
=
=
=
5
=
3
&
-
-
=
—
oo

——

A )
Essayez les notes avec V'octave par les memes accords,

Cet Octave etant parfaitement juste,accordez les autre cordes par octave en montant et

en descendant de cette maniere .

* Montez jusqu’a la derniere corde .
a3 - * ZE&e

—, .. e » =z e -
(et et

| Descendez a la drrmere cnr-:le : ;
Ll i E 1
%’ .—r ‘—r _;"_Ji == > j — 5 = ;

- ¥ =

-

—-lﬂmw "\H""'i_—"-"'-“l'ﬂt'i'-? . 'Hl—.r'ﬁ'_'l' b

==

..&Pr‘es avoir bien accorde la Harpe, il faut voir dans quel ton est le morccau que

I'on veut jouer,s’il est Majeur ou Mineur, selon les principes cy dessus .

MANIERE D'ACCORDER LA HARPE
DANS UN CONCERT,
Lurﬂqu;:]ln: est iccumpagne'e par d’autres Instruments ka Vent et a Cordes .
~ Quand on veut executer un Morceau de Musique a Orchestre,on doit prendre le LA du
Diapason ou le LA naturel de la Flute, Hautbois, Clarinette, ou Cor; Ensuite accordez les
octaves, mais a chaque nouvelle quinte il faut eprouver les quartes ct frapper la totalite

des accords, comme a la partition ci-dessus et la suivante .

III




iE5
Exemple . . -
1 1 £ S 3 + 5 G 7 8
, = (=) = 9 10 5
. | - é ﬂ o - o ST
‘ - = | =
| Z2 1 < < =
i‘-bh _5. . F ) i | ) E
Ll i = I e
"H [ ] _5
a3 L 11 P 13 . A

a [
o \ﬁ
il
i
ol|{F
uml 3
oo

?,h:g_’ : o) i &

o

|

=

Decrochez le LA naturel et éprﬂuvez le tons de cette maniere.

» ey 2 o= &2 Suivez &e.
o e s B e '

L 1] H‘I'Tz:—f' : i
. | . |

|

o ol ) R B

Descendez du LA _ile la Clef de Fﬁ{g-' i

par octaves jusqu:a la derniere Corde; et
l'i‘rument sera parfaitement d’accord .

MANIERE DE PLACER LA HARPE.

Le Corps de la harpe doit etre appuié sur le Gesou Dmoir. et dans la direction de
'l'ebaule.pf:ncha; de maniere ‘a conserver I'Eﬁuilihru,danﬁ celte P-:::siti-;m elle ne touchera
Fnint 2 la poitrine,et ne genera pas les mouvement du bras

' "
+ cette remarque tant a evi-
-er laction des vibrations du corps Sonore sur la poitrine

111
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MANIERE DE POSER LA MAIN DROITE .
On se sert de quatre doigts; Savoir: le pouce ou IV'doigt, le Second ensuite le 3™
et 4.on se sert peu du petit doigt, il faut avoir soin de le tenir ouvert afin qu'il n'em -

bara:sc pas les autres.

———

Placez ces 4 doigts sur les 4 Cordes MI,SOL, ST, MI,tenez le pouce bien

droit et assez eleve pour dominer les autres doigts, qui doivent se suivre |

_ par ﬂégre’ﬂ,appu_vez le poignet sur la harpe en tenant le coude a son ni.
{@ -veau,que la main soit bien au milieu des cordes, pincez les cordes avec
; force ,tenez la main ouverte, que chaque doigt reste 'a sa position pret a
frapper plusicurs fois le meme accord . par cette position les doigts de

la main se trouvent en lignc oblique et u’galc a celle de la table de la
harpe .

Ce meme accord parfait,se divise en trois Positions differentes.

La Premiene Positios, renferme 1accord parfait, de tonique, tierce, quinte ct octave, et sg

place de maniere a ce qu’il se trouve une quarte entrc le premier et le second doigt .

r re a » 5
LA SeEcospe PosiTiox,est le premicr derive de 1’accord parfait,ou de Sixte tierce, ou

la quarte se trouve entre le 2m¢ et 3 ¢ doigt .

L] g # » : 1
LA Troisieng PosiTioxn, est le second derive de laccord parfait ,ou de Sixte quarte, on
la Quarte se trouve enfre le 3Megt 4".‘“’duigt 2

EXEMPLE PAR ACCORDS PLAQUES .

Accord Sixte Sixte
. parfait tierce quarte

B :-F; - ’ '
SIS = =

3 Position 1" Position | 2°Position A 3°Position 1" Position /

On appelle accords plaques,3 ou 4 notes lides ensemble, il faut toujours les faire en
commencant par la note denbas, et imiter un roulement, surtout quand elles ont une
.iraleur un peu longue,afin de prolonger les Sons ,

La ligne brisee devant chaque accord plaque, indique que 'on doit faire sentir le
roulement , et detachez chaque note | .

ITT
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MANIERE DE FAIRE LES ACCORDS DETACHES OU HARPEGES .

Flacez les 4 doigts et pincez trois cordes 'une ap_r;es l'autre et ne quittez le premier
doigt qu’en placant le élﬂ’ﬁduigt sur la note suivante que vous fcrez partir de suite, en met-
tant les 3 autres doigts sur les 3 autres cordes : continucz de meme pour les autres accords

. [ .1 : ™ 1
jusqu’a la derniere note et suivez la meme Marche en descendant portez toujours le pou-

cc d'avafiBe sur la note suivante en faiﬁant partir le 4":':dﬂigt *élﬂigﬁcz les doigts des cor: .

des le moins possible et evitez de baisser le pouce en avant,de maniere qu'il forine toujours une
ligne droite avec la corde qu’il vient de quitter ou qu'il va prendre,ct que le Bras suive
bien tous les Mouvements de la Main . :
Exemple .
2
-
a 4 2T ==

3
(Bos e et faife La, r,
e P

La Quarte se trouve toujours du SI au MI.

AUTRE EXEMPLE D'HARPEGES .

Par Accord de Ecptfeme qui s¢ fait par les memes doigts comme 1'exemple ci-dessus.

{ﬁﬁ SEE———
Y ri—g — B —
4

g

MANIERE DE FOSER LA MAIN GAUCHE .

On place la main gauche comme la main droite sur 4 cordes M1, SOL,S1, MI ; il faut .

avoir soin de ne pas trop lever le coude, et l'ecarter un peu du corps.Voyez la pl.cy contre.

- {% Accord parfait de Ml b Majeur .

Pour faire 2 Notes en octaves ensemble ou alternativement, les2 cordes du milieu doi -

vent servir dappui,tandis que le ITet wtdﬂigt font partir la corde den:bas et d’en =
:haut, la main et le Bras doivent sc lever cnsemble a chaque accord : les petites notes desi -
gnent les cordes sur lesquelles: il faut s’appuyer sans que le bras fasse aucun mouve -

ment .(\-ﬂjtl les uxemplus‘a la pege 18 )

111
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14 Exemple .

: . = L) ,

-5—.5?- 5o

[ ] T

Opp

Pour faire 2 Notes alternativement.le 4—7.'1"'dﬂigt ne doit pas se remettre sur la note sui-
vante qu'au moment ou lon quitte le pouce, qu’il faut placer de meme pour ne pas etouf -

fer les Sons . .
L ki Exemple .
¥ ¥ mg I¥
i ﬂ " g:_b . 1 - : -ﬁ. =
K - | 1 1 'jl - .
! ' = ‘ - P ’
i - v .f 7 i
k Les notes ensemble dans des passages presses se font sans appui,la main prend les
. cordes enrestant en l'air. dans les octaves alternatives et presses on doit appuyer sur
b un doigt en le placant d’avance sur la note suivante.
- . Exemple .
- A
. e - = .
vite tes aﬂiﬁmb - vite dotes alternatives >
me e o o e B 2
3. { === == ——
: - - = & -

| ..-Amn{ les lL'-Fl}nE suivan mr;cu pa.alscll' a:u Prémde:l’agu 25 iuﬁqu';l ET:' . )

i .~ EXERCICES POUR LA MAIN GAUCHE .

1 | De differentes Batteries de quatre Notes ensemble .
Placez le 37%doigt sur le MI,et le premier sur le El,pince‘z le M1,puis le SI en placant

le 27doigt sur le SOL,que vous ferez partir en remettant le 3"“doigt sur la note suivante .

Exemple .

e e e e e e e
CE=giSteEsniEasaes SiEEEniSrEREEE R

2.

- '_Fﬂ

{:r: - ':.-I e ’H‘_P_—'.' - '_5 - 3'—; ® ._'__.“Il o1 at H
iy S R - i

Autre Exemple, mettez le 173t 47 “doigt ensemble, et placez le 2%%en faisant partir le 3¢
Z2r ey

E-!Eglililil 41312131 4 — R NN PN
—— - -
{i- [l ' | ' J"-.:_ 4 i-l
o I

| } | - 1

Autre Exemple, faites partir le 2™¢et le 3 "“doigt ensemble, et le pouce alternativement .

-5 i3 - _ - 1
@%ﬁﬁﬁﬁiiiq:#ﬁ*%fﬁﬁﬁ?n

— : T e e e =
E""'"". _ 3 —— T — ¢




i ; Iy
Doigtez comme le precedent ,
i '
;’QE:E'LE . 4_L__F_.r_.r_#-_g_ ° . _E,r_t._..r_-,__, ot
L E= - .- ’i' =— i e A S B R ; e
- 1 | . op
e [ [ ELEk Ed _Jr.u 2 B g B g 9
Faverse des deux Pl'i;l:(:d[:nts :
i 13
& o o 8 - e » . - A !
(| e e s s e e e e = S
o ——rl — —_ 6 i

Battegic de 3 notes.elles se font avec 3 doigts seulement,on met toujours ensemble
les 2 qui doivent partir les premiers.

B

SSESS=IS=SSESIESEISS

] 5, » i ]
Exemple a l'inverse du precedent .

19 40 1g
{Q%E—JJJ—:E?:##"#: e ‘EE%" e m s ==l

R RtS N e

Exemple de Six Notes qui se font comme les Batteries de 4 .
{ L;*g Cuta? Lt a® e

DES SONS5 ETOUFFES ET HARMONIQUES.

Qui se font ﬂrﬂlﬂall'Lan‘[PdI' la main gauche .
EI : il Imitez un roulement, ouvrez de suite la main,et replacez le bout des doigts le plus

vite pﬂsslhle sur les cordes que vous avez pincees. on en fait aussi avec le pouce-seul.yoyes
'Ex: 27° Sons Etouffes .

I Exemple .

27 Exemple .

{ EEEESETE S
Sons ttuufﬁ.s pour imiter le Basson.

LES SONS HARMONIQUES Se font avec le pouce pour une seule note,et avec le pouce et.
le second doigt s’y il en a deux .il faut ouvrir les doigts, appuyer la pomme de la main sur.

les Cordes au moment ou on les pince. On doit prendre la corde au milieu et la quitter pour
la laisser vibrer.

sons Hamnniqucﬁ.

Ces Sons se marquent dun O

I —

On fait gussi des .‘,:I.JI'IE harmoniques de la main droite, en tournant le 2™¢ 3%u 4 dmbt
asscz. pour que la 94 falange appuiesur la corde qui,mise en vibration par le pouce, donne
le son que l'on desire.

111
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EXERCICES POUR LA MAIN DROITE ET LA MAIN GAUCHE .

11 faut pour cette derniere executer une octave plus bas .
. Il y 4 des passagﬁtﬁn il faut faire les tierces les quartes du premie’r et du 3™¢doigt.
Il y en a d’autres ou il faut les faire du premier et du 2'.“"!:1uigt_ sans deranger la main.
il faut prendre la maniere la plus commode et la plus naturelle . les Neuviemes les I0.

,
et les douziemes se font toujours du pouce par extension sans deranger les autres doigts.

&
- T S T 1.3 125921938 1%5% :
. - ST ) -
Exemplﬂ.{ — i = s SR ==
- o = e T e P

DIFFERENTES MANIERES DE FAIRE LES GAMMES .
. La Construction d'une phrase M';.lﬁit!'cllﬂ vous indiquera combien il faut de doigts pour
des notes lices ensembles le duigte’ doit etre phraseﬁ Comme la musique: la Main ne doit
quitter les cordes que quand un sons finit,et le doigt ne peut quitter la corde sans que
Iautre ne soit deja PldEE sur celle qui doit partir apres le I1°"¢exemple de la page 23 doit

4ilﬂ. res .
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" Placez 4 doigtsde suite et a-la-fois, ne quittez le premier doigt qu'en placant le 4"

etre etudicr avant de fairc la gamme c¢'y1-2 3

ill‘.l.‘i

sur le -SI, que vous ferez partir ﬂn‘-Pﬂﬁﬂﬂt les 3 autres doigts sur les Cordes suivantes .
 Gardez-vous en montant de tourner le Pnigﬁut_' que le doigt que vous Pusu{f, d’avance le

conduise, et qu'il conduise a son tour le Bras tout entier qui doit suivre tous ses Mou-

vements . 1 etude de gamme page 23 11 %x : est tres bons a suivre avant de jouer celle

cy. Exemple .
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Dans la gamme,le pouce doit se trouver a la derniere Note en montant, et le 4. doigt

a la derniere note en descendant; alors il faut faire deux notes de suite du pouce en

L

montant, et couler d’une Corde a l’autre en descendant .le Signe de liaison avertit

q'u.'i.l faut couler le pouce . Voyez I'exemple suivant .
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Maniere de faire les notes lices de 2 en 2 avec deux et quatres doigts .
5T Exemple .
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Travail pour bien faire les Gammes .
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De ces Exemples passer a la page 24 , .
DES DIFFERENTES NOTES D ﬁGﬂLM}L\Tb ou PRIGATUE.&

Il faut faire partir la petite note tant soit peu avant la note principale sans couler.
La Prigaturaest reconnue comme note enuejre dans la Munque: Italienne ,
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Coulez de la petite Note a la Suivante en placant les deux doigts.
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Exemple pour couler le pouce.
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Passages en coulant les Notes du milieu avec le 2™¢doi t et autres.
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Pour faciliter le doigte sur la Harpe donner plus de grace au chant et lui laisser plus
d expression, le Luule est essensiel sous tous les rappurla ct surtout dans les passages loures
MA"’-’IEHE:& DE FAIRE LES BEISEE ET LES TRILLES . .
_Portez le pouce sur la note Suivante, en frappant les petites notes le plus vite possible,
l'une apres 1'autre egalﬁmem,ﬂn descendant et en montant,
Exemples , ;
« Du Signe & ou ~ ou tr ou & avec les nouveaux doigtes.
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DES CADENCES . £ T
La Cadence est tres-difficile sur la Harpe, pour par\fenir:a la bien faire, il faut commen-
cer par pincer deux cordes egalement du pouce et du gme zme ot 4°doigt et tourner en
‘meme tems le poignet afin qu’il suive tous les mouvements des doigts de plus vite en
plus vite,jusqu'a ce qu’on parvienne s la rendre facile et brillante . Tl faut eviter de
remuer le bras,le poignet doit tourner seul ,1’'on condamne le mouvement du poignet,.

‘mais ceux qui la font le mieux,tournent le poignet.

|
d
|

: Exﬂmplt:s s Lo
it o BT & be - TR AW P =
4 {t%h:ﬁ e e =
' 1 21 314131213 1213

"

Les maitres ﬁ.nglaiﬂ dﬂigte-la cadence comme la Guitarre .
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|| faut suivre tous ces exemples toute l'octave en montant et en decendant .
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GAMMES DES DEUX MAINS,
On doit travailler chaque main Separement ., le doigter de la main gauche est comme la
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EXERCICES . d
De differents. PRELUDES VARIES par des renversementsou harp(*s:us,qui doivent

i B # ! ’ ] 3 -
Servir aux Eleves pour etudier les Principes de Musique et sexercer cn meme tems .

Prelude en MI b Majeur quatre Croches pour une blanche .

(

LIy

= —I-I'I""T_':
) S AN e———=—— s =

& e
| Il faut toujours que le ‘l'medtlzigt soit plr;t:tht‘ avant|que le pouce ne quifte. .

=== s~ =

< r ar : 7

N. I.

=
quitter le 4":ﬁduigt :

e T T P P

Le meme prelude renverse .le Pouce ce place avant de

= > 1 . - ] !_Il 1 '_-_' I | 5
N. 2 g o/ R o . e i
P [ '-"'.. ]
8#"'&_1{'_r o = =~ t
— e = = == =
Py = 3 J

Harpege en double Croches avec un quart de Soupir,
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qQuatre doigts en descendant et trois en montant .
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Mcttez la Harpe cn FA allongez le pouce sans deranger la main .
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Mettez la Harpe en UT,la Note en haut se fait avec le pouce de la main gauhe .
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Autre PRELUDE regardez toujours en quel ton est le Morceau .
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Que ne suis je la fougere .
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Avanl de commencer ce morceau il faut jouer le 9ME P relude-.
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